
Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica da Agenda 21 e Educação
Ambiental - CTAEA do CBH PARDO, realizada no dia vinte e oito de fevereiro de
dois mil e vinte, sexta-feira, às 9h00, na sala anexa ao Auditório do
DAEE, localizado à Rua Olinda, 150, Ribeirão Preto/SP. Estando presentes os
integrantes que subscrevem a lista de presença anexa a esta ata. A secretária faz a
abertura da reunião iniciando a pauta: 1. Aprovação da Ata da 1ª Reunião
Ordinária a qual, foi aprovada por todos os presentes. Segue a pauta:
2. Apresentação das complementações, pela Vetiver Consultoria, da
proposta de utilização dos Mapas de Uso e Ocupação do Solo da UGRHI-4
na educação ambiental, a qual não compareceu para a apresentação. 3. Breve
relato dos projetos em educação ambiental, aprovados em 2018 e em
execução, Simone comunica que o Projeto da Associação Cultural e Ecológica Pau
Brasil já iniciou, reuniu a equipe técnica e está em fase de planejamento com a
consultoria e será apresentado à Câmara Técnica em março. O projeto da Prefeitura
Municipal de Ribeirão Preto está na fase de licitações, mas a representante do
órgão teve que se ausentar impossibilitando maiores detalhes; o projeto do
FUNBEA – Fundo Brasileiro de Educação Ambiental está em fase de licitação com
edital aberto para contratação de comunicador e educador ambiental. 4.
Avaliação da Oficina de Orientação para Elaboração de Projetos em
Educação Ambiental para financiamento do FEHIDRO - Módulo I, Edna
apresenta o relatório gerado pela sistematização das fichas de avaliação que foram
distribuídas no dia da Oficina, mesmo tendo mais de 60 participantes, apenas 31
fichas foram respondidas. De modo geral teve boa avaliação. O ponto fraco
apontado foi a ausência de um projeto como demonstração e, de se fazer algo
prático como a elaboração de um projeto de educação ambiental dando exemplos
positivos e negativos. O relatório ficará à disposição no Drive da Câmara Técnica.
Segue a pauta: 5. Planejamento do Módulo II da Oficina de Orientação para
Elaboração de Projetos em Educação Ambiental para financiamento do
FEHIDRO. Simone comunica que escreveu um artigo sobre o primeiro módulo para
publicação na revista do CBHPardo. O planejamento do Módulo II foi discutido e
definida a programação: Manhã - recepção dos participantes e formação dos grupos
com seus respectivos projetos, troca dos grupos para avaliação participativa dos
projetos com preenchimento das fichas com os requisitos do roteiro de elaboração
de projetos de educação ambiental e compartilhamento das avaliações. Tarde –
orientação para preenchimento dos anexos I, VII e VIII e momento para avaliação
do módulo II. Seguiu-se para o 6. Demandas dos participantes. Foi proposto
oferecer um terceiro módulo para os projetos aprovados, com orientações para
execução dos projetos quanto à processos licitatórios e prestação de contas, com
data a ser definida após aprovação dos projetos pela Coordenadoria de Educação
Ambiental da Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente. Será enviado por
e-mail convite para o II Módulo aos participantes do Módulo I. A secretária informa
sobre o calendário do pleito FEHIDRO para 2020: De 09/03 a 09/04 – entrega de
projetos; 15/04 – análise pela CADOC – Comissão de Análise de Documentos e
Classificação; 22/04 – análise técnica pelas CTs; 05/05 – análise complementação e
06/05 – pontuação para classificação; 12/05 – hierarquização; 22/05 – plenária do
Comitê para indicação dos projetos; 30/05 - limite para inserção dos projetos
indicados pelo Comitê no sistema SINFEHIDRO. Não havendo nada mais a tratar, a
secretária agradece a presença de todos e todas e dá por encerrada a reunião, e
eu, Márcia T. Chiconelli Carvalho Ferreira, relatora, lavro a presente ata.


